
Доповідь по проекту “Покращення співпраці державних установ
і громадських організацій – для збереження чистоти річок, використовуючи акції

та екологізацію населення через засоби масової інформації”

Суть проекту: докорінно змінити ставлення всіх гілок влади і громадських
організацій, в тому числі асоціації “Зелений світ”, щоб покращити, зберегти, відновити,
очистити й розбудити в кожного громадянина свідомість, почуття обов’язку і духовного
втілення, що чисті водні джерела – річки, ставки, озера – наше здоров’я.

Залучити до виконання проекту членів зеленої ради організації, членів редакційної
колегії, волонтерів і активістів організації “Зелений світ” та широке коло природолюбів з
громадськості.

Як виконувався проект: організація “Зелений світ” за участі членів редакційної
колегії готовила і видавала 2 рази на місяць часопис "Людина і екологія". У кожному номері
вміщувалися матеріали про проведення практичних заходів та акцій, які сприяли,
виховували, застерігали й переконували, що водні джерела нам треба берегти, примножувати
і тримати в порядку і чистоті.

Організація “Зелений світ” та редакційна колегія за липень-вересень 2003 р.
підготували проект пропозицій для сесій міської і районної рад “Про стан річок і
громадських криниць у місті і районі”. Наші пропозиції були враховані і сесії провели
засідання. Були прийняті конкретні розпорядження по очистці громадських криниць та
окремих ділянок річок, які протікають через місто та його околиці.

Голова та редактор часопису п. В. Герула є членом обласної колегії при державному
управлінні охорони довкілля та природних ресурсів. Колегія теж розглядала стан річок в
гірських масивах і те, як використовуються земельні і лісові ресурси в області. Цей матеріал
теж друкувався на сторінках часопису для масового читача.

Організація розробила програму рекомендацій по збереженню і відтворенню водних
басейнів та джерел на Коломийщині. Для учнівства, студентства, природолюбів, духовенства
і депутатських екологічних комісій була розроблена і проведена акція “Ріка мого дитинства
та як її зберегти в Природі”. Програма заходів і рекомендації як практично провести акцію
були надіслані в кожний навчальний заклад міста і району. Опубліковані практичні
матеріали висилалися в часописах по регіонах до адресатів Української річкової мережі
(УРМ). Редакція запрошувала лідерів надсилати свої матеріали для часопису.

Редакційна колегія провела круглий стіл з викладачами природничих наук,
краєзнавцями на рівні міста та району. Доповідь-інформацію зробив редактор часопису
“Людина і екологія” п. В. Герула. Співдоповіді були зроблені інспектором екологічної
служби п. М. Стефаком та головним лікарем Коломийської санепідемстанції п. В. Микитком.
На круглий стіл були запрошені представники силових служб, які відповідають за екологічні
проблеми.

Організація “Зелений світ” разом із силовими структурами працювали над
збереженням рибних запасів в річках Прут, Чернява, Пістинька. Редакційна колегія,
приймаючи участь в засіданнях сесій, нарадах та семінарах, які організовуються
депутатським корпусом, постійно надає інформацію, що надходить з Національного
екологічного центру України від п. В. Костюшина, п. Г. Марушевського, п. В. Мельничука.

Серед студентства і старшокласників викликав інтерес роздатковий, методичний
матеріал, як вивчити і дослідити річку. По опрацьованій схемі окремі природоохоронні
загони на Коломийщині провели практичні дослідно-навчальні екскурсії теренами річок, які
протікають через населені пункти, де знаходяться навчальні заклади.

Так, старшокласниками СШ І-ІІІ ст. Коломийської школи № 1 була проведена
практична дводенна екскурсія по річці Косачівка під керівництвом М. Острука. Коломийська
СШ № 4 під керівництвом М. Волошинюка вивчала річку Родилівку. Керівник В. Григорчук
з краєзнавчим загоном вивчав річку Коломийку. Матеріали були надруковані в часописах.



Редакція постійно підтримувала і продовжує підтримувати зв’язки з організаціями, які
є членами УРМ по Україні. Редакція постійно висилала членам випущені номери часопису з
різними матеріалами і запрошувала надсилати свої матеріали з проведених акцій та заходів,
які проводилися природолюбами в регіонах України.

Редакція робила розсилку по 138 адресатам. Постійно надсилала часописи в
колективи вищих навчальних закладів Львова, Києва, Одеси, Сімферополя,
Дніпропетровська, Миколаєва тощо. Редакція була вдячна, коли науковці відгукувалися на
наше видання і надсилали свої матеріали. Більше і активно надсилали свої матеріали
керівники груп з місцевих сільських шкіл, низових організацій. Це з Херсонщини П.
Буяновим, О. Смирновою з міста Овідіополя, О. Степаненко з Тернопільщини тощо.

З настанням весни організація провела практичну акцію “Посади дерево пам’яті на
берегах водних джерел”. Нас підтримали й інші волонтери, природолюби, краєзнавці зі
Східної України. Про їх роботу часопис теж писав і надсилав інформацію для інших
організацій. “Збережи чисті джерела в 2004” – під такою рубрикою друкувалися матеріали в
інших міських часописах “Вісник Коломиї” і “Вільний голос”.

Організація "Зелений світ" і редакція організували на Коломийщині практичні акції по
висадці дерев та очистці річкових джерел як у місті, так і в Коломийському районі. “Зелений
світ” підтримала міська районна й обласна ради, а також держадміністрації. Як
організовувалися і проходили практичні акції, писала не тільки газета “Людина і екологія”,
але й місцеві і обласна газети.

У практичну акцію були включені 2 експедиційні загони Коломийського інституту
земельних ресурсів, які провели наукові дослідження річки Сопівки. Вони вивчали, чому
річка постійно виходить з берегів та завдає значної шкоди людям і прирічковим теренам
(зонам). Студенти підготували рекомендації та програму відповідних заходів, які надіслали
для міської і районної адміністрації.

Читачі не пасують перед піднятими проблемами з питань екології та пробудження
національної свідомості у ставленні до живої природи. Редакція була вдячна тим
дописувачам, які надсилали свої матеріали для друку.

Колегія на осуд громади пасивно і критично ставилась до нашої інтелігенції, яка
пасує, мириться з екологічними проблемами, а молоді українці чекають, що хтось прийде і
наведе порядок на берегах річок, ставках, на галявинах парків, лісу та дібровах. Члени
громади зобов’язані не тільки дбати про порядок у своїх оселях та помістях, але й у довкіллі.

Співпраця редакційної колегії із читачем не була даремною. Відчуваємо, що робили і
робимо добру справу, хоча оплатної віддяки не маємо, але відчуваємо порив душі, моральне
піднесення і переконуємо через написану замітку чи статтю, що доброта, почуття обов’язку
перед законами Природи роблять людину доброю, щирою, що вона своєю свідомістю так, як
перед Богом, зобов’язана низько схилити голову перед дарами Природи, яка таїть в своїх
нерозкритих природних тайниках наше здоров’я і гармонію наших душ.

Редакційна колегія вдячна керівництву Інтерекоцентру, зокрема, п. В.Костюшину, п.
Г. Марушевському, п. Л. Проценку, п. В. Мельничуку, а також нашій чарівній паночці Яні
Янюк за її терпимість вираховувати та нести відповідальність за виділені фінанси.
Організація і редакція матеріально, морально і духовно зміцніла. Вона розширила
спілкування з друзями з різних теренів нашої України. Наш писаний засіб спілкування не
буде мовчати, гаснути... Будемо шукати скрізь чуйних людей, щоб друковане слово не гасло.
Добре, що державні інституції на теренах Прикарпаття на словах висловлюються, що
“Зелений Світ” на Коломийщині і його часопис “Людина і екологія” зі своїми матеріалами є
небайдужими до читача. Це нас тішить і надає трішки сил для пошуків фінансів, роздумів,
творчості, намагання триматися, хоч і на ентузіазмі, але в колії на торованій дорозі.

Голова Коломийської територіальної організації “Зелений Світ” та редактор часопису
“Людина і екологія” В. Герула.
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